

Τήνος 16.5.19

- ΠΡΟΣ: 1. Το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων
2. Συνήγορο του Πολίτη
3. Βουλευτές Κυκλάδων
4. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Γ. Δνση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών
Διαχείρισης Δασών
Τμήμα Δασικών Προστατευόμενων Περιοχών
και Δασικής Αναψυχής
5. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου
Διεύθυνση Δασών Κυκλάδων
6. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
Δνση Τουρισμού Πολιτισμού Αθλητισμού
Δια Βίου Μάθησης Απασχόλησης Κυκλάδων
Τμήμα Πολιτισμού και Αθλητισμού
Αвт. Μάτση 1, Ερμούπολη
7. Έπαρχο Τήνου κ. Ιω. Γιαγιά

ΘΕΜΑ: Σήμανση πεζοπορικού δικτύου ν. Τήνου - Απαντήσεις και διευκρινίσεις

Αξιότιμοι κύριοι,

Είμαι υποχρεωμένος επί προσωπικού και λόγω βάναυσης προσβολής της προσωπικότητάς μου από τα αναφερόμενα σε βάρος μου από την κ. Αντιδήμαρχο Τήνου, να ανταπαντήσω στα ζητήματα που έθεσε στην επιστολή της προς όλους τους παραπάνω αποδέκτες.

- Για πάνω από 15 έτη ασχολούμαι στην Τήνο με την ανάδειξη των μονοπατιών της, τόσο από προσωπικό ενδιαφέρον και ευαισθησία όσο και στη συνέχεια με την ιδιότητά μου ως συνοδός πεζοπορίας. Συνεργάστηκα υποδειγματικά για το σκοπό αυτό μέχρι και σήμερα τόσο με την τότε Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κυκλάδων και τις εκάστοτε δημοτικές αρχές όσο και με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Από το αρχικό έργο που παρήγαγα, προέκυψε πλήρες ηλεκτρονικό αρχείο των Διαδρομών Πολιτιστικού

Ενδιαφέροντος (επιλεγμένου δικτύου μονοπατιών) του νησιού, το πρώτο για μονοπάτια σε όλο το Αιγαίο, το οποίο και παρέδωσα αφιλοκερδώς για χρήση στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κυκλάδων. Στη συνέχεια εργάστηκα - επίσης αφιλοκερδώς - στο πλευρό του δραστήριου Τμήματος Πολιτισμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και μετέπειτα Τμήματος Πολιτισμού Κυκλάδων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, για την ανανέωση και διεύρυνση του υφιστάμενου δικτύου Διαδρομών του νησιού.

- Η συνεργασία αυτή συνεχίστηκε μέχρι και το 2017 όποτε ανέλαβα, με βάση εγκεκριμένη Τεχνική Έκθεση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, σε απόλυτη εναρμόνιση με το νέο θεσμικό πλαίσιο, σε πλήρη γνώση του Δήμου Τήνου και για πρώτη φορά επ' αμοιβή, το έργο της σήμανσης του υφιστάμενου, διευρυμένου και ανανεωμένου δικτύου Διαδρομών της Τήνου με τα μεταλλικά πινακίδια προσανατολισμού - κατεύθυνσης, το οποίο, όπως αναφέρω στην καταγγελία μου έφερα εις πέρας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Την δαπάνη της αμοιβής μου ανέλαβε να καλύψει με επίσημο έγγραφό της προς την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (Α.Π. 368/5.7.17 Ε.Ε.) η ανέκαθεν συνεργαζόμενη με την Περιφέρεια και το Δήμο Τήνου για το σκοπό αυτό Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, με μέρος του συνολικού ποσού συμμετοχής της στο όλο έργο. Σημειώνω εδώ ότι η εργασία αυτή αφορούσε αποκλειστικά στην τοποθέτηση των μεταλλικών πινακιδίων - και όχι στις ξύλινες πινακίδες κατεύθυνσης που θα τοποθετούνταν από το Δήμο Τήνου.

Αυτά, μέχρι την εκτροπή που προέκυψε από το καλοκαίρι του 2017, οπότε ο Δήμος Τήνου διέκοψε απότομα τη συνεργασία του με την Περιφέρεια στο θέμα των μονοπατιών, αφού ήδη είχε προβεί στην έγκριση νέας δράσης με το ίδιο αντικείμενο, χωρίς καμία ενημέρωση των συναρμόδιων για το έργο.

Αυτά και για τους απαράδεκτους υπαινιγμούς της κ. Αντιδημάρχου περί "καυγά για το πάπλωμα" και περί επεμβάσεων για προσωπικό κέρδος.

- Από την εκτροπή αυτή και μετά, σε ό, τι αφορά στην πρόθεση συνεργασίας του Δήμου με την Περιφέρεια την οποία παραπλανητικά επικαλείται η κ. Αντιδήμαρχος, μπορεί κανείς να διαπιστώσει το αντίθετο, μόνο και μόνο από την τελευταία επιστολή του Δήμου προς τον κ. Έπαρχο Τήνου (30.7.18) που μου τέθηκε υπόψη από τον ίδιο και όπου η κ. Αντιδήμαρχος απευθύνεται με απαράδεκτο και υποτιμητικό ύφος στην Περιφέρεια και προσωπικά στον ίδιο τον Έπαρχο.

- Η μεγαλύτερη όμως παραπαλάνηση γίνεται με την παράθεση πλάι πλάι παλαιών προς αντικατάσταση πινακιδίων από τη μια και των "παλουκιών" που βάζει τώρα αντί αυτών ο Δήμος με τα αυτοκόλλητα από την άλλη, προκειμένου τάχα να φανεί η διαφορά ποιότητας της σήμανσης μεταξύ Δήμου και Περιφέρειας.

Ιδού η πραγματική σύγκριση, με την μοναδική νέα πινακίδα της Περιφέρειας που "τόλμησα" να τοποθετήσω στο Ξώμπουργο, λίγο πριν οι υπόλοιπες νέες παραδοθούν στο Δήμο - για να παραμένουν μέχρι σήμερα στις αποθήκες του.



- Ήδη με τις ενέργειες του Δήμου, το δίκτυο αντί να αναβαθμίζεται, υποβαθμίζεται σε σχέση με τα αντίστοιχα δίκτυα στα άλλα νησιά των Κυκλάδων τα οποία προχωρούν με ενιαίο σύστημα σχεδιασμού και σήμανσης στην κατεύθυνση πιστοποίησής τους (πλην της Σίφνου, όπου έχει ακολουθηθεί ανάλογη μεθοδολογία με εκείνη του Δήμου Τήνου, με αμφιλεγόμενο και προβληματικό αποτέλεσμα). Στην περίπτωση της Τήνου, ΔΕΝ πληρούνται οι προϋποθέσεις ένταξης του περιηγητικού δικτύου της Τήνου στο Εθνικό Μητρώο Μονοπατιών και κατά συνέπεια η εθνική πιστοποίησή του, λόγω των παρατυπιών που παρουσιάζουν οι διαδικασίες έγκρισης και εφαρμογής της.

- Στην απάντησή της η κ. Αντιδήμαρχος δεν είπε λέξη για την καταστροφή του δημόσιου υλικού σήμανσης 600 μεταλλικών πινακιδίων που νόμιμα τοποθετήθηκε, σε αντίθεση με τις έγγραφες διαβεβαιώσεις προς τη Περιφ. Ενότητα Τήνου ότι κάτι τέτοιο δεν θα συμβεί κατά την εφαρμογή του δικού του προγράμματος σήμανσης του δικτύου μονοπατιών.

- Με αυτή την απαράδεκτη αντιμετώπιση που έχει υπάρξει από το Δήμο Τήνου απέναντι στο έργο, είναι απορίας άξιο γιατί η κ. Αντιδήμαρχος δεν κατανοεί ότι με την καταγγελία μου δεν απευθύνθηκα στο Δήμο, αλλά:
στις υπηρεσίες που ενέκριναν το φάκελο χωρίς αυτός να πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις.
στο Συνήγορο του Πολίτη γιατί οι συγκεκριμένες υπηρεσίες δεν έχουν απαντήσει μετά παρέλευση τετραμήνου από την υποβολή της καταγγελίας μου.

Μετά από τα παραπάνω, παρακαλώ η καταγγελία μου να τύχει συνολικά της δέουσας προσοχής και ληφθούν αρμοδίως τα απαραίτητα μέτρα σε πρώτη φάση αποκατάστασης του κατεστραμμένου με μεθόδους δολιοφθοράς δημόσιου υλικού, με την κατάλληλη επανατοποθέτησή του.

Τέλος παρακαλώ η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δια των εκπροσώπων της και των υπηρεσιών της να ενεργήσει αρμοδίως προς αυτή την κατεύθυνση.

Αναμένω τη θετική σας ανταπόκριση

Με τιμή

Κάρολος Μέρλιν
Συνοδός Πεζοπορίας



Κοιν: Εφημ. "Κοινή Γνώμη"
(για δημοσίευση)